

## 淮北矿业集团生产装备分公司 推进安全生产 治本攻坚 三年行动

淮北矿业集团生产装备分公司锚定安全“六零”目标,在“两个强化”“两个提升”上精准发力,深入推进安全生产治本攻坚三年行动,筑牢安全防线,确保安全生产。

**“安全第一”思想再强化。**该公司牢牢守住安全底线,要求全体干部持续强化安全思想认识,充分认清安全工作的重要性、必要性和当前安全形势的复杂性、严峻性,克服侥幸心理和松懈情绪,牢记“安全决定一切、事故否定一切”,树牢“安全第一”的思想,摒弃“看客”心态、破除“做客”心理,以最严的管理、最严的措施、最严的问责抓安全、保安全,确保安全形势稳定。

**落实施现场管理再强化。**该公司紧盯并下安拆“三大一软”工程、顶板、后路运输和地面修造供用电、烧焊(动火)作业、特种设备管理、雨季“三防”现场管理,把压力传递到“神经末梢”,做细做实安全生产标准化创建、安全风险辨识管控、事故隐患排查治理,落实“两个规范”,实现安全生产管理规范化,设备设施本质安全化,作业环境工具定置化、岗位操作行为规范化,防范风险,消除事故隐患,保障安全生产。

**安全培训工作再提升。**该公司动员管理人员带头学习贯彻《关于防范遏制矿山领域重特大生产安全事故的硬措施》《煤矿安全生产条例》等,线下通过竞赛学、现场学和随机提问等形式,提高职工安全素质。同时,加大班队长、职工安全培训,让其熟悉掌握岗位应知应会、必知必会知识,提升安全意识和业务能力。安培中心加大对各项目部安全培训检查考核力度,打击安全培训走过场或弄虚作假的行为,凡培训不到位发生安全事故的,一律倒查安全培训责任,把真培训落到实处。

**“严细实精”作风再提升。**该公司要求管理人员以身作则、身体力行,践行“严细实精”作风,“严”即真严、敢严、善严,不能只严他人、不严自己;“细”即细致入微、细到全面,杜绝大而化之、粗枝大叶;“实”即实事求是、务求实效,面对困难和挫折,拿出“逢山开路、遇水架桥”的勇气攻坚克难;“精”即精益求精、臻于至善,没有最好、只有更好,把“严细实精”贯穿于安全生产全过程各方面,坚决实现安全“六零”目标。  
(赵德强于昆仑)

## 河南油田工程院开展 水井治理实现“双增”

“今年以来,我们所开展的水井综合治理工作,增加注水效果较好,对应油井增油明显。”7月15日,河南油田工程院双河采油工程所副所长郑壮在该所每日井下作业碰头会上说。

今年年初,该院双河采油工程所面对油田采油一厂注水井井筒状况逐年变差,问题水井逐年增多,日影响注水量达到3075立方米的不利局面。该院双河采油工程所组织技术人员因地制宜,多措并举开展“水井综合治理”。针对固相堵塞为主的欠注井,采用低伤害酸的酸液体系解除固相堵塞;针对常规增注有效率低、有效期短的上倾区疑难区块,采用高压脉冲复合增注技术,实现对地层的深度酸化;针对转注井近井地带含油饱和度较高水相渗透率低的欠注井,采用活性剂增注,降低近井含油饱和度、改变润湿性,提高水相渗透率。

截至目前,该所累计实施水井工作量63口,日增注526立方米,日恢复注水量922立方米;对应油井见效20口,日增产原油22.3吨,阶段增油1136吨。  
(吕德群陈永保)

## 吉林大华获得 上汽大通双质量 飞轮开发配套权

7月12日,东北工业集团吉林大华机械制造有限公司接到上汽大通汽车有限公司邮件通知,吉林大华公司参与竞标的某款汽车双质量飞轮产品成功中标,并签订了开发意向书。

吉林大华公司是一家研制生产汽车飞轮总成和齿圈产品的企业,生产的铸造飞轮、挠性飞轮和双质量飞轮在国内外市场都占有很大的配套份额,双质量飞轮是吉林大华公司最早开发的替代国外进口的汽车飞轮产品,已拥有90多项专利技术,在市场上具有一定的话语权和影响力。

近年来,吉林大华公司遵循外部以“市场客户”为中心,坚持顾客至上的营销理念,积极开拓汽车双质量飞轮市场,已先后获得多家主机厂汽车双质量飞轮产品的开发权,产品质量得到主机厂的一致好评。2024年4月,吉林大华公司获取上汽大通启动双质量飞轮国产供应商开发工作信息后,立即成立由市场营销部、技术开发部等部门有关人员参加的双质量飞轮项目,组织相关材料与上汽大通开展前期对接工作,多次前往上汽大通进行技术方案和商务交流,展示吉林大华公司的软、硬件实力,得到上汽大通的认可,并于6月13日以高分一次性通过上汽大通供应商的准入审核。

在这次竞标过程中,吉林大华公司认真分析、研判竞争对手的情况,经过多轮竞标,成功获得上汽大通某款汽车双质量飞轮产品的配套开发权。  
(陈凤海吴洪亮)

# 强根铸魂走好奋进路 党旗飘处恒源别样红

——记皖北煤电集团“先进党组织”恒源煤矿党委

■ 孙晋亮

时空的坐标轴镌刻每一步奋斗的足迹,记忆的快门声定格每一帧拼搏的瞬间。近日,在皖北煤电集团公司庆祝建党103周年暨“两优一先”表彰大会上,恒源煤矿党委收获了一项沉甸甸的荣誉——被上级党组织授予集团公司“先进基层党组织”称号。

在荣誉背后,是恒源煤矿党委坚持围绕中心、服务大局,以鲜红党旗映照矿山,始终引领矿井发展前进方向的生动实践。一直以来,该矿党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在集团公司的坚强领导下,认真落实各项工作部署,持续聚焦主责主业,引导广大党员干部积极践行初心使命,努力提升全矿党建工作水平,不断凝聚发展合力,实现党建工作与安全生产、经营管理等中心工作“互融互促”,推动矿井安全稳健运营和更高质量发展。

### 激活“红色细胞” 服务发展大局

习近平总书记强调:“推动高质量发展,必须坚持和加强党的全面领导。”恒源煤矿党委始终将“坚持和加强党的全面领导”作为重大政治原则,持续强化理论学习,激活“红色细胞”,服务发展大局。

2023年,该矿党委扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。严格落实“第一议题”制度,党委中心组学习围绕“发现问题—研讨问题—解决问题”,定制“学习套餐”,组织集中学习26次,研讨交流10次。“三个清单”严责任,“八个聚焦”抓调研,建立“四个台账”抓整改,开展“举旗帜、送理论”宣讲36次,持续做好形势任务宣贯和领导干部下基层讲党课等工作。

该矿持续以“现场+线上”全覆盖方式,把学习延伸至生产一线,嵌入日常工作生活中;将意识形态工作纳入领导班子成员年度述职报告重要内容,不断增强抓好意识形态工作的责任感,组织开展各类讲座、座谈、报告会、研讨会15场次,其中意识形态和思政类专项培训班7场次;严格执行重大事项党委会前置研究讨论,一年来组织召开党委会40次,充分发挥党委把关定向作用,为矿井发展提供科学正确的决策保障。

### 赓续“红色血脉” 纯净政治生态

今年,自党纪教育启动以来,该矿党委按照集团公司党委安排部署,准确把握目标要求,认真研究谋划,精心组织实施,切实发挥党委的凝聚力和战斗力,以安全立标杆、生



● 党建提升年动员部署会上,党员突击队授旗

产创佳绩为目标,进一步带动广大职工团结一心,砥砺奋进。

去年4月份,该矿II635工作面支架回收期间,面对路程远、温度高、环境差等实际困难,生产准备区党支部组织党员突击队带头冲锋在前,助力安全生产,经过半个多月的日夜奋战,安全高效回收60架支架,确保时间过半任务过的目标顺利完成,为矿井安全生产下了坚实的基础;年初第一场雪,整个矿山堆满了雪,为职工通行造成了不便,该矿各党支部组织党员在各自环境卫生区域和矿门口及工厂主要道路等处清扫路面冰雪,消除雪后道路交通安全隐患;今年5月份,该矿II41上1工作面改造施工中,综采一区党员突击队成员充分发挥先锋模范作用,“事事走在前、人人做表率”,哪里困难哪里就有他们的身影,通过进一步优化劳动组合,合理利用工时,现场解决生产难题,切实加快工作面改造进度……

一名党员一面旗帜;一份责任,一份担当。面对发展难题,全矿各条战线上的党员们纷纷挺身而出,带领广大职工攻坚克难,持续推进安全生产各项工作不断向前迈进,为企业高质量发展注入“红色动能”,提供坚强保障,将“初心使命”写进百里矿山。

### 擦亮“红色品牌” 凝聚向前合力

近年来,该矿党委扎实推进“党建领航”计划,持续保障党建品牌创建精选优育、严推善用,不断挖掘基层党支部党建工作特色亮点,构建深度融合、创新创优长效机制,进一步擦亮“红色品牌”,引领前进方向,汇聚发展合力。

该矿制定《恒源煤矿党建品牌质量提升

行动实施方案》,召开党建品牌创建交流会,成立工作专班,实施党建品牌“项目化”管理,切实加大品牌创建力度,同时找准、找实矿井基层党组织工作中出现的问题,以及与安全生产中心工作融合中存在的短板,对支部党建品牌创建进行“蹲点指导、精准帮辅”,有效促进基层党支部工作提质增效。目前已打造本质安全类党建品牌9家、智能科学类党建品牌7家、节能创效类党建品牌7家、爱心服务类党建品牌8家。将党建品牌汇编成册,构建了“1+30”党建品牌矩阵,形成一部一品牌、一部一特色的良好局面。

### 厚植“红色土壤” 夯实人才根基

该矿党委紧跟时代发展的脚步,坚持“党管人才”原则,进一步健全完善管宏观、管政策、管协调、管服务的工作机制,厚植“红色土壤”,建强人才队伍,持之以恒为矿井高质量发展夯实根基、增添活力。

2023年,该矿坚持抓好“领头羊”、注重选好“指导员”、切实育好“先锋队”,严格执行干部选拔任用工作规定,突出政治标准,注重工作实绩,下发《恒源煤矿科级管理人员竞争上岗实施办法》,公开竞聘安全生产和政工类科级岗位3人,全年选拔科级管理人员17人,交流调整干部13批次,其中生产经营与党务干部交流7人。修订《恒源煤矿科级管理人员管理办法》,下发《班组安全负责人管理规定》《班组长经济处罚返还实施办法》,持续推进班组长素质提升工程,下半年班组长公推公选率达100%。同时制定下发《恒源煤矿大学生班长管理办法》,鼓励和引导大学生扎根基层、服务基层、奉献基层,为矿井持续健康发展,培育新时代综合型骨干力量。

此外,该矿党委严格落实党风廉政建设“党政同责”“一岗双责”制度,先后下发一系列的作风整治文件方案、督察督办管理规定、追责问责办法等,不断加大作风督查力度。根据集团党委巡察反馈意见,该矿还全力做好巡察整改工作,成立巡察整改领导小组,设立巡察整改办公室,制定巡察整改方案,开展“六个专项”整治,采用“红、黄、蓝”分级管控,全力推动巡察整改工作有效落实。

百舸争流,奋楫者先。恒源煤矿党委紧跟集团公司党委决策部署,坚持“融入矿井中心,服务发展大局”不动摇,科学研判党建工作面临的新形势、新任务,坚持问题导向、明确工作思路、拿出解决对策,以坚如磐石的信念、只争朝夕的劲头,扎实推进各项任务走深向实,不断引领矿井向高质量发展迈出坚实步伐。

## 中煤新集刘庄煤矿150502工作面入井“写实”

■ 陆刚

7月2日下午,蝉鸣阵阵,地面晴空万里,夏风裹挟着热浪。中煤新集刘庄煤矿综安一队班前会现场,分管副矿长周多好正在进行150502工作面联合试运转前的部署工作。

12:50,矿长马守龙从工作面风巷到控制台走一路、看一路、查一路、讲一路,对运转部位的防护措施要求再排查,并再三叮嘱作业人员要注意操作时的站位,做好联保互保。

16:00,随着综安一队队长苏国涛下达三机联动的开机指令,150502工作面顺利启动,联合试运转一次成功。

150502工作面是西一5煤采区首采面,可采储量275.2万吨,平均煤厚6.3米,是刘庄煤矿下半年的产量基石。该矿相关科室、区队管理人员增强入井“写实”主动性,不断提高工作面生产准备及安装期间安全生产各项工作效率与质量,为工作面实现早日安全高效生产奠定坚实基础。

### 坚持目标导向 责任管理“实”

井下支架安装是为采煤“打前战”,保证矿井生产大动脉高效运转的关键一环。

12:50,矿长马守龙从工作面风巷到控制台走一路、看一路、查一路、讲一路,对运转部位的防护措施要求再排查,并再三叮嘱作业人员要注意操作时的站位,做好联保互保。

16:00,随着综安一队队长苏国涛下达三机联动的开机指令,150502工作面顺利启动,联合试运转一次成功。

150502工作面是西一5煤采区首采面,可采储量275.2万吨,平均煤厚6.3米,是刘庄煤矿下半年的产量基石。该矿相关科室、区队管理人员增强入井“写实”主动性,不断提高工作面生产准备及安装期间安全生产各项工作效率与质量,为工作面实现早日安全高效生产奠定坚实基础。

### 坚持目标导向 责任管理“实”

“我还得赶紧去现场盯着,多家单位在那施工,共用采区轨道上山打运系统,实在不放心啊!”4月18日晚,西区生产办副主任李喜牛在结束内部会晤后,便急匆匆地前往联建楼换工作服入井。

“平巷段单轨吊梁高度不足,部分高件阻挡单轨吊驾驶室,需将单轨吊梁上提至少200mm。”

1505采区轨道上山全长1030米,巷道内充斥着单轨吊车排出的热流,李喜牛目不转睛地观察着轨道和单轨吊动态,跟着机车吃力地向上走,并将发现的问题记录下来,准备在第二天的生产例会上安排相关单位进行处理。

李喜牛告诉笔者,为确保150502工作面按期接替,生产办安排人员现场跟班协调,加强过程监管及进度考核,坚持一天一调度一协调一布置,对未完成圆班考核任务的单位,一事一分析,并制定安全、可靠、高效的管控措施,避免问题重复出现。

150502工作面能否顺利生产,事关矿井全年生产接续大局和职工收入,作为管理人员,我们必须打好这场“硬仗”,啃下这块

“硬骨头”。“李喜牛汗水还没顾上擦,就混着脸上的煤灰淌了下来,在脸上冲刷出一条清晰可见的‘沟壑’。”

历时一个月,多家施工单位齐心合力,顺利完成卧底整道、切眼刷扩、管路连接、供电设备和皮带机安装等各项准备工作,为工作面安装赢得宝贵时间。

### 坚持效果导向 现场管理“实”

井下支架安装是为采煤“打前战”,保证矿井生产大动脉高效运转的关键一环。

12:50,矿长马守龙从工作面风巷到控制台走一路、看一路、查一路、讲一路,对运转部位的防护措施要求再排查,并再三叮嘱作业人员要注意操作时的站位,做好联保互保。

16:00,随着综安一队队长苏国涛下达三机联动的开机指令,150502工作面顺利启动,联合试运转一次成功。

150502工作面是西一5煤采区首采面,可采储量275.2万吨,平均煤厚6.3米,是刘庄煤矿下半年的产量基石。该矿相关科室、区队管理人员增强入井“写实”主动性,不断提高工作面生产准备及安装期间安全生产各项工作效率与质量,为工作面实现早日安全高效生产奠定坚实基础。

### 坚持目标导向 责任管理“实”

“我还得赶紧去现场盯着,多家单位在那施工,共用采区轨道上山打运系统,实在不放心啊!”4月18日晚,西区生产办副主任李喜牛在结束内部会晤后,便急匆匆地前往联建楼换工作服入井。

“平巷段单轨吊梁高度不足,部分高件阻挡单轨吊驾驶室,需将单轨吊梁上提至少200mm。”

1505采区轨道上山全长1030米,巷道内充斥着单轨吊车排出的热流,李喜牛目不转睛地观察着轨道和单轨吊动态,跟着机车吃力地向上走,并将发现的问题记录下来,准备在第二天的生产例会上安排相关单位进行处理。

李喜牛告诉笔者,为确保150502工作面按期接替,生产办安排人员现场跟班协调,加强过程监管及进度考核,坚持一天一调度一协调一布置,对未完成圆班考核任务的单位,一事一分析,并制定安全、可靠、高效的管控措施,避免问题重复出现。

150502工作面能否顺利生产,事关矿井全年生产接续大局和职工收入,作为管理人员,我们必须打好这场“硬仗”,啃下这块

“硬骨头”。“李喜牛汗水还没顾上擦,就混着脸上的煤灰淌了下来,在脸上冲刷出一条清晰可见的‘沟壑’。”

历时一个月,多家施工单位齐心合力,顺利完成卧底整道、切眼刷扩、管路连接、供电设备和皮带机安装等各项准备工作,为工作面安装赢得宝贵时间。

### 坚持效果导向 现场管理“实”

井下支架安装是为采煤“打前战”,保证矿井生产大动脉高效运转的关键一环。

12:50,矿长马守龙从工作面风巷到控制台走一路、看一路、查一路、讲一路,对运转部位的防护措施要求再排查,并再三叮嘱作业人员要注意操作时的站位,做好联保互保。

16:00,随着综安一队队长苏国涛下达三机联动的开机指令,150502工作面顺利启动,联合试运转一次成功。

150502工作面是西一5煤采区首采面,可采储量275.2万吨,平均煤厚6.3米,是刘庄煤矿下半年的产量基石。该矿相关科室、区队管理人员增强入井“写实”主动性,不断提高工作面生产准备及安装期间安全生产各项工作效率与质量,为工作面实现早日安全高效生产奠定坚实基础。

### 坚持效果导向 现场管理“实”

井下支架安装是为采煤“打前战”,保证矿井生产大动脉高效运转的关键一环。

12:50,矿长马守龙从工作面风巷到控制台走一路、看一路、查一路、讲一路,对运转部位的防护措施要求再排查,并再三叮嘱作业人员要注意操作时的站位,做好联保互保。

16:00,随着综安一队队长苏国涛下达三机联动的开机指令,150502工作面顺利启动,联合试运转一次成功。

150502工作面是西一5煤采区首采面,可采储量275.2万吨,平均煤厚6.3米,是刘庄煤矿下半年的产量基石。该矿相关科室、区队管理人员增强入井“写实”主动性,不断提高工作面生产准备及安装期间安全生产各项工作效率与质量,为工作面实现早日安全高效生产奠定坚实基础。

## &lt;h